

Todo acto contra el derecho natural puede y debe ser rechazado por medio de la fuerza. La violencia está permitida contra las leyes que violan la ley natural.

CONDORCET

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 41

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Viernes, 2 de Abril 1937

¡ANARQUISTAS! ¡UNION!

Contra nosotros empieza a llevarse una ofensiva ¡Unión, compañeros! ¡Unión, anarquistas!

Basta, insensatos!

No hemos hablado hasta ahora porque, doloridos, preferíamos comernos las palabras, que era tanto como devorar nuestro propio dolor, a que con nuestra actitud o por nuestro verbo se aflojase la alianza antifascista concertada con hombres y sectores. Pero todo tiene su límite, toda paciencia se acaba, todo llega a romperse cuando manos inhábiles, que pueden responder a torpes o perversas intenciones, tiran de ese lazo amistoso como si con él quisieran ahogar a los amigos que comparten penas y sinsabores, para disfrutar del triunfo pisoteando el cuerpo del que fué aliado. Y es que el desmedido afán de lucro personal o partidista nubla la razón, cuarteo el sentimiento y conduce, por el camino de la deslealtad, a los mayores desmanes.

En las ciudades y en los campos, de poco tiempo ha, se ha desencadenado una ofensiva cruel contra el anarquismo, sin pensar que en España los trabajadores, los desposeídos, son anárquicos, y que todo cuanto quiera hacerseles adoctrinar en teorías exóticas es tiempo perdido. Las luchas habidas desde tiempo inmemorial en los campos españoles, han sido siempre luchas por la abolición de la servidumbre, contra los amos, por la libertad, y como ningún sector de opinión, ¡ninguno!, encarna estas ansias populares como el anarquismo activo, que es dolor de pueblo y soñadora alegría de pueblo, los trabajadores, que siempre fueron expoliados por todos los que los administraron y mandaron, llegan a nosotros, más que nosotros a ellos, para fundirse con nosotros en un solo haz de hermanos, calentarse los cuerpos ateridos por falta de cariño al sol radiante de nuestras ideas vírgenes y puras que hablan de ayudas y de amores y transformar la vida dura de los campos en otra que esté más en consonancia con el nuevo vivir.

Pero no se les deja. No se les permite. Cuando, libremente, sin luchar con nadie, sin perturbar el sosiego de los pueblos y la paz de los campos, se unen y reúnen en comunas para llevar una vida más digna, los amos de ayer y los amos de hoy, escondidos en partidos y en partidillos, tras los cuales esconden su vileza, como tienen en sus manos los resortes del poder, atizan el odio de castas, que aún subsisten y llevan los pueblos a la pelea entre hermanos, amparados unos de ellos por los fusiles que el pueblo productor paga y desamparados otros, los mejores, de toda ayuda, ya que los que podrían ampararlos por llamarse amigos, se vuelven enemigos, que responden a quién sabe qué inconfesados fines de privilegio y mando.

Y así es imposible continuar. Hemos silenciado todo cuanto de malo, y hasta de perverso, se ha hecho en nuestra contra; hemos acallado las protestas de los campesinos; hemos tolerado pacientemente, con resignación, que en los pueblos se sembraran alarmas y se derramasen lágrimas; pero nos será imposible continuar de esta manera. Los amigos, los que se dicen nuestros amigos, no responden a sus propias palabras de amistad; los aliados, los que pregonan alianzas y uniones, en la práctica, que es en donde tienen valor las palabras, rompen alianzas persiguiendo y hasta matando a nuestros compañeros; los antifascistas, con los cuales obramos, parecen fascistas cuando de combatirnos se trata.

Es la insensatez, es la locura, es la tontería hecha carne en algunos que se emborrachan de poder con el poco mando que se les ha dado; es la falta de cordura, que es falta de inteligencia, la que conduce a situaciones que jamás debieran presentarse entre hombres que, por pertenecer a organizaciones que están en guerra contra un enemigo poderoso, debieran respetarse si no pueden amarse; es, en fin, ese desmedido afán de lucro partidista o personal el que, cegando a sus poseedores, los hace cometer desmanes y atropellos contra nuestros compañeros. Y se levanta un clamor en los campos, que dice, que grita, que ruega para que lo oigan los hombres de Gobierno: ¡Basta, insensatos!

¿Es verdad que un individuo francés abona por cien duros plata setecientos cincuenta pesetas en papel? Hay que dar con sus huesos, y logrado esto, molérselos

Así da gusto

LOS EXPLOTADORES DE LA REVOLUCION

Carlos Dinibier es un almacenero importante. Un mayorista. Una firma. Mirada de lince y medula de "vivaes". Comerciante sin conciencia, o lo que es igual, buen comerciante. Su casa es de las más fuertes de Valencia. Carlos Dinibier vende alrededor de diez mil pesetas diarias, lo cual quiere decir que gana mil duros por día. Es un bonito negocio, ¿no? Cerca de dos millones de pesetas al año. Si esto es guerra...

¿Que cómo se las arregla Dinibier para ganar tanto dinero? En plan de hombre de bien, comprenderéis que no. Se las arregla robando a mansalva, que es la forma de enriquecerse rápidamente.

Entre los renglones que toca, dos de ellos vale la pena reseñarlos: son las plumas estilográficas y las piedras para los encendedores. Antes de ir todo esto, las plumas las vendía Dinibier a seis pesetas docena. Es esa mercancía que venden en la calle los charlatanes. Hoy, la misma calidad, la misma pluma, dicho comerciante la vende a 24 pesetas.

Vergüenza nacional

La impotencia de los organismos llamados superiores ante la carestía de la vida

En los días que venimos manteniendo la campaña en contra de la carestía de la vida, hemos podido apreciar claramente dos cosas. A saber: la desfachatez supina de los comerciantes y la falta de energía,

En "El Buzo", ese artículo está a 18 pesetas docena. No es esto lo mejor.

Lo mejor para Dinibier son las piedras de los encendedores, verdaderas piedras preciosas. No las vende a todos, naturalmente. Las piedras de los encendedores son contrabando. Un kilo de estas piedras costaba 75 pesetas. Dinibier os hará pagar, caso que vuestra reserva sea absoluta, 500 pesetas nada más. Ya veis si son preciosas para Dinibier las piedras de los mecheros.

Carlos Dinibier se ha propuesto volver a Praga—es checoslovaco— con sus buenos millones ganados en España... ¿robando? No. A fuerza de sacrificios, según él.

ya que no de honradez, en los organismos rectores. Si hemos de hablar con franqueza, ni la una ni la otra cosa nos vienen de nuevo. La desfachatez de los comerciantes es tan proverbial, que se mide el grado de comerciante por la cantidad de desfachatez, siendo mejor en el oficio cuanto mejor sabe emplear las malas artes; cuanto mejor sabe aligerar las pesas, y cuanto más sabe substrair en la medida. Y la impotencia en que se debaten los organismos rectores está tan puesta de manifiesto a través de la historia de la Humanidad, que es la base de nuestro ideario filosófico-social: del anarquismo.

Hemos demostrado de forma incontrovertible que el ochenta por cien de los españoles están mal alimentados, y que el treinta por cien pasan hambre. Pero hambre por falta de medios adquisitivos, no por falta de substancias. Y cuando en una lucha como la que mantenemos, el pueblo, jugándose lo que se juega, pasa hambre, o es porque, puesto su afán en la lucha, no ve a su alrededor, o es porque, en quienes puso su confianza, le hicieron perder lo que él cree aún defender batallando.

Entre los organismos rectores que más fe ha tenido el pueblo destaca el Concejo Municipal; pero hasta de él se está desengañando en tal medida, como no se daría tarjeta si se activara más lo de las tarjetas de aprovisionamiento y se actuase un poco en el sentido de sentar la mano a quienes especulan con las necesidades del pueblo. El Municipio es la más genuina y popular de las instituciones, y debido a ello precisa, más que ningún otro, de la popularidad, y la popularidad la goza quien, al contrario de las necesidades del pueblo, se desvive por remediarlas y lo logra o perece en la demanda; la popularidad la logra quien siente lo popular y los dolores del pueblo en sus propias entrañas; quien vive con él y lo alienta en los replechos de la vida; quien se abraza en el fuego de sus pasiones y da prestancia y calor al torbellino de las revoluciones. Pero nunca quien las frena. Esa es labor de conservadores.

El Municipio debe manifestarse en contra de los especuladores. Lo requiere así la salud pública, y si no lo hace caerá envuelta su popularidad, la esencia de su vida, entre el entredicho y la maledicencia.

(Sigue esta información en 7.º pág.)



La explotación diaria del campesino que asiste a ella impotente y contrito.

El ve que los productos se venden caros y a él se le pagan baratos; ve que se le prohíbe vender directamente al consumidor por organismos que se titulan revolucionarios; pero se le dan de ello tan buenas razones, que acude a diario a la ciudad con los puños crispados, dispuesto a manifestarse, y no lo hace. La guerra se lo impide y se sacrifica por la guerra. Es, quizás, el único que se sacrifica por la guerra, guiado por el buen razonar de sus explotadores. Pero el campesino va cansándose de las buenas razones. No son palabras lo que necesita. Lo que precisa son amores, solidaridad, cariño, y no el engaño continuo en que vivió siempre y que aún hoy le rodea.

NUESTROS TELEFONOS:

14.188 - 19.268



VOCES DE ALLÁ...

HOLLYWOOD...

Luces y sombras del mundo

Y es más allá de las fronteras de España. Más allá de estas fronteras, invadidas por los ojos del mundo. Y pisadas por la pata injamante de los invasores... Es más allá de la América hispana. En Hollywood. En la Meca del cine o del séptimo arte, como si el Arte pudiera ser catalogado... Allí han vibrado los corazones por España. Por nuestra España. Por la España madre. Por la España hermana... Allí han vibrado los corazones que tantas veces hicieron vibrar a los nuestros a través del celuloide, humanizado en las pantallas de los coliseos. Ante doce mil almas y doce mil cuerpos enteros, limpios de prejuicios y de pecado, se celebró el acto en honor y ayuda a la España que se desangra en las trincheras por el honor y la ayuda del mundo. El genial Charlot —mejor para nuestros recuerdos que Charlie Chaplin— patrocinó el acto. Y junto a Charlot la belleza magnífica de Joan Crawford. Y la gentil galanura de Fredric March. Y Franchot Tone. Y Ruth Chatterton. Y James Cagney. Y Douglas Fairbanks. Padre o hijo, da igual para nosotros. Y muchos más artistas. Muchos más de quienes guardamos los más emocionados y bellos recuerdos...

Se oyó allí la palabra del autor de "La voie royale", André Malraux. Y en la palabra de Malraux —y no en la de muchos traidores que por error nacieron en nuestro país— estaba España presente. Como es. Herida y heroica. Luchadora y drava. En la palabra de nuestro amigo estábamos todos nosotros, que fuimos adentrándonos

Allí, en medio de la loma, se levantan los parapetos, con sus músculos grises, como formando un espinazo cuyas vértebras las formaran sus sacos térreos. Sobre ellos, sonriendo, acariciada por el viento, una bandera roja y negra, habla con lenguaje ignoto con unas nubes que vuelan en el espacio o con los picachos de las sierras lejanas, que se han vestido de blanco.

Detrás de los parapetos, y más interiormente, hombres curtidos por el trabajo y la lucha revolucionaria de ayer y por la terrible lucha de hoy, se preparan para el ataque. Los pañuelos rojos y negros que rodean sus cuellos dejan libres sus extremos, que juegan con el viento, buscando un paralelismo imposible con el movimiento ondulatorio de la bandera.

—¡Al ataque! —grita un viejo león, cuyas incienas la nieve había besado—. ¡Al ataque! —dicen todos, avanzando como legionarios de un ideal sublime, que calumnian ayer y calumnian hoy los ignorantes y vendidos.

Siguen avanzando. Las ametralladoras entonan en su lengua el canto terrible, haciendo caer, uno aquí, otro allá, tocados por una cuenta del rosario fatal de las máquinas.

—¡A las bombas y adelante la F. A. I.! —ruge el león—. ¡Adelante! —ruge el león—. Y las bombas de mano pueblan el ambiente con sus estampidos. Los parapetos facciosos están tan cerca, que parece cogerlos con las manos.

La bandera roja y negra, que es llevada en primera fila, como brújula indicadora del norte de la victoria, sigue sonriéndose, sacudida por el viento, como un león sacude sus melenas cuando alguien, en orgías profanas, invade la selva de sus dominios.

Un trozo de materia sanguinolenta de un anarquista destrozado por una bomba se ha pegado en su centro y por un momento se luce como un escudo mártir y glorioso.

Después, en una sacudida, se desprende, cayendo sobre unas piedras, como buscando olvido.

—¡Adelante la F. A. I.! —vuelve a rugir el viejo—. ¡Adelante! —gritan todos, como un orfeón de colosos.

Algunos facciosos corren ya. Otros siguen luchando. Hay que desalojarlos.

—¡A las bayonetas! —gritan. Y las bayonetas se clavan en el aire antes de clavarse en los cuerpos.

Han llegado al objetivo. Los hijos del pueblo pueden descansar, mientras los fusiles siguen, con su sinfonía macabra, eclipsando el ¡ay! lastimero de los heridos.

La bandera roja y negra ondea ya sobre la cima de la conquista. Han luchado como es característico de los anarquistas. Siguen con la vehemencia de los muchachos que en el gran diciembre hicieron temblar a la Rioja. Con la valentía grandiosa del glorioso Seisdedos. Con el estoicismo supremo de nuestro Sopena. ¡Llor a ellos! ¡Aho-

ra charlan. El viejo león dormita con los dedos metidos en sus melenas blancas, que se abren complacientes.

Ha llegado alguien con una noticia desagradable.

Los milicianos se mueven indignados en las trincheras como leones que gentes satánicas se entretuvieran en pincharles fuera del alcance de sus uñas.

En el encuentro han caído varios hermanos. Sus vidas acratas acabaron ya, fieles al cumplimiento del deber. Ahora, como siempre, se ha cumplido a costa de lo que fuere.

—Y, mientras los nuestros caen allá, en la ciudad, se nos puga quitándonos nuestra imprenta y encareciéndonos a nuestros compañeros —dice un joven—. Alguien allí, estará tan contento por la dádiva como un borracho cuando el señorito le da una peseta a costa de silencio.

—¡Cuánta maldad! —musitan otros.

Del otro lado el viento trae frases que son una ficción. Consignas huera, parecidas a la Sociedad de Naciones: "¡Todos los antifascistas somos hermanos!"

El viejo león ríe con una sonrisa de desprecio. Tiene muchos años, y la experiencia le hace ver la falsedad que se esconde tras unas palabras estudiadas. Por eso, sordamente, con una ira que roe sus entrañas, pronuncia el pensamiento del filósofo francés: "Es más despreciable el ayúdante del verdugo que el mismo verdugo".

ANTONIO PEDRAZA

—¡A las bombas y adelante la F. A. I.! —ruge el león—. ¡Adelante! —ruge el león—. Y las bombas de mano pueblan el ambiente con sus estampidos. Los parapetos facciosos están tan cerca, que parece cogerlos con las manos.

La bandera roja y negra, que es llevada en primera fila, como brújula indicadora del norte de la victoria, sigue sonriéndose, sacudida por el viento, como un león sacude sus melenas cuando alguien, en orgías profanas, invade la selva de sus dominios.

Un trozo de materia sanguinolenta de un anarquista destrozado por una bomba se ha pegado en su centro y por un momento se luce como un escudo mártir y glorioso.

Después, en una sacudida, se desprende, cayendo sobre unas piedras, como buscando olvido.

—¡Adelante la F. A. I.! —vuelve a rugir el viejo—. ¡Adelante! —gritan todos, como un orfeón de colosos.

Algunos facciosos corren ya. Otros siguen luchando. Hay que desalojarlos.

—¡A las bayonetas! —gritan. Y las bayonetas se clavan en el aire antes de clavarse en los cuerpos.

Han llegado al objetivo. Los hijos del pueblo pueden descansar, mientras los fusiles siguen, con su sinfonía macabra, eclipsando el ¡ay! lastimero de los heridos.

La bandera roja y negra ondea ya sobre la cima de la conquista. Han luchado como es característico de los anarquistas. Siguen con la vehemencia de los muchachos que en el gran diciembre hicieron temblar a la Rioja. Con la valentía grandiosa del glorioso Seisdedos. Con el estoicismo supremo de nuestro Sopena. ¡Llor a ellos! ¡Aho-

COLUMNA IBERIA CONVOCATORIA

Se convoca a todos los milicianos que la componen para que asistan a la asamblea que se realizará, en el teatro Ruzafa, mañana, día 3, a las diez de la mañana, para tratar sobre la nueva estructuración, formar los batallones y nombrar los cargos de responsabilidad.

EL COMITE DE GUERRA

MINISTERIO DE COMERCIO

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de jugos de frutas y de legumbres que, por decreto del Gobierno de la República francesa de 9 de marzo de 1937, (publicado en el "Journal Officiel" de 11 del mismo mes), a partir del día 11 de mayo próximo, será exigida para la entrada en Francia a consumo la indicación del país de origen, sobre los embalajes o recipientes que contengan tales productos, debiendo imprimirse en forma indeleble y en español,

F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

A la opinión pública, a los trabajadores y a los Anarquistas en general

Nuevamente hemos de dirigirnos a los que no han perdido la noción de la guerra y de la Revolución que el pueblo español está viviendo, para que no vea en nuestras actitudes nada más que la verdad y el deseo de ser útiles como siempre fuimos a la causa del pueblo laborioso, y contrarios recalcitrantes a todo cuanto signifique privilegios y violencias. Por esa misma razón, nos hemos colocado en el plan de colaborar con sectores políticos, que siempre se distinguieron en contra nuestra. Una advertencia tenemos que hacer. Directamente no colabora la F. A. I. en política; no obstante, como son los compañeros de la C. N. T. y nosotros a ella nos debemos como trabajadores, compartimos la responsabilidad de sus actos.

Para nadie es un secreto la fuerza que en Cataluña tiene la C. N. T. y la F. A. I. y, sin embargo, nadie podrá decirnos que hemos exigido las representaciones de acuerdo a estas fuerzas. Hemos permitido que organizaciones que tenían una fuerza reducida fuesen mayoritarias en el Consejo de la Generalidad. No interesaba la representación, puesto que nuestro deseo no era otro que vencer al fascismo. Sin embargo, otras de las representaciones no pensaban de la misma manera. Tenían los cargos para servir a su partido político, y cuando en un trance como el que atraviesa España se quiere hacer política, las consecuencias han de ser fatales.

Para evitar esta crisis, hemos hecho todo cuanto hemos podido. Desde renunciar a muchas de nuestras consignas hasta reunir entre propios compañeros para hacerles ver que había que ser más transigentes que los demás, puesto que era la guerra la que nos determinaba a hacer lo que hacíamos.

Mas los otros no han obrado de la misma manera. El deseo malsano de torpedear nuestros postulados los ha llevado constantemente a plantear cuestiones que de no

ser por los motivos apuntados, no lo hubiésemos permitido.

La paciencia y la tolerancia tienen un límite. Cuando nos damos cuenta de que, a pesar de todos los buenos propósitos nuestros, los demás siguen en sus trece, no nos queda otro remedio que salir por los fueros de nuestra dignidad y decir: "¡Basta de contemplaciones!" ¡Colaboración, sí; pero honrada y sincera!

Y como hemos agotado todos los procedimientos que teníamos a nuestro alcance para conseguirlo; como ya no nos quedaba más camino que el de renunciar a seguir o el de claudicar de nuestras convicciones, hemos optado por el camino más seguro que es el de aceptar una crisis".

Cómo ha de solucionarse la crisis. Entendemos nosotros, que para que no vuelva a ocurrir lo que antes mencionamos, hemos de trazar con claridad la solución que se le ha de dar, y por la fuerza que tenemos, será necesario exigir las carteras que nos corresponden: "que no se vaya al Consejo para hacer política". Que se actúe con claridad y sinceridad, y que la Consejería de Defensa sea la única autorizada para organizar desfiles y movilizar, así como para realizar todo cuanto se relacione con los problemas de la guerra.

Desde la Consejería de Abastos no deben servirse los intereses de partido, sino los del pueblo en general.

Y desde la de Seguridad Interior, no debe tratarse de escamotear las esencias de la Revolución en marcha, y ser inflexibles con todos los enemigos emboscados bajo la capa de "colores y colorines" evitándose las posibilidades de abusar de nuestra excesiva benevolencia.

¡Que nadie ostente ningún cargo oficial o social, si no es con el propósito de vencer al fascismo criminal prescindiendo de todo miedo personal!

No queremos imponer a nadie

Subelevación en Marruecos...

Desde los primeros días del levantamiento militarista contra España, el nombre de Marruecos —punto inicial de la contienda— ha ido íntimamente ligado a los destinos de nuestro país. Por razones de raza y de sangre, por razones humanas y populares, nosotros hemos defendido siempre al pueblo laborioso marroquí que, como todos sabemos, se puso en contra de los manojos criminales de los agentes mercenarios al servicio del capitalismo. Y lo hemos defendido después, cuando sus hombres —obreros de la ciudad y del campo, pobres gentes desconocedoras de toda la magnitud del movimiento— venían engañados vilmente a luchar contra nosotros, bajo la amenaza constante de las

en el corazón de todos los corazones que oían. ¡Bien por Hollywood! Más que el millón y medio de dólares —en contra de lo que hemos pensado muchas veces—, ha sido el calor que hoy recoge nuestro corazón de esa concurrencia pro España. Por la España inmortal, que todos los hombres del mundo llevamos tan dentro, tan dentro de nuestras entrañas, y diluida en todo nuestro ser...

Los que todo lo dijeron para el cine. Los que tantas películas vieron. Los que a través de ellas nos ofrecieron su corazón tantas veces, ¡nos podrán decir algún día qué emoción sintieron cuando en su imaginación la película real y auténtica de España iba desarrollándose a través de la palabra de Malraux?

pistolas asesinas del fascismo, hoy seguimos defendiendo a un pueblo magnífico y trabajador que como el español, sufre toda la tragedia de una guerra desencadenada por los dueños de la gran banca y de los sucios negocios de imperialismo. Marruecos, como España, los pueblos del mundo que trabajan y de la honradez, como todo lo que tiene caracteres de vitalidad antifascista, vienen sufriendo, desde hace mucho tiempo, esta ofensiva canallasca de la burguesía internacional. España, que reaccionar virilmente a tiempo, contra todas estas castas que pretenden ahorrarse las libertades populares de los pueblos hermanos, Marruecos también lo hizo a tiempo. Pero aquello fue poco eficaz. Y quiso demostrar a la España que lucha, a la España que trabaja, a la España que se desangra en las barricadas internacionales del antifascismo, que en su tierra aún quedaban hombres dignos. Que en Marruecos aún quedaban y quedan hombres capaces de sentir en toda su fuerza de epopeya, la gran lucha que el proletariado de Iberia sostiene contra los seculares enemigos de los dos pueblos hermanos. Y estalló la subelevation contra el traidor Franco y contra los mercenarios de Hitler que han invadido sus tierras con un cinismo y una desfachatez propios de gentes bárbaras, cuya ambición suprema es el botín, y cuyas ideas están alentadas por el sentimiento más bochornoso de latrocinio y de tiranía. Estalló la subelevation. Una subelevation que aparentemente está sofocada; pero que vive y vibra en las entrañas de todos los buenos marroquíes y de los militares dignos que quedaron en esas tierras, bajo el signo infamante de la cruz gamada...

Hubo, como era de esperar en los agentes del fascismo, fusilamientos en masa. Hubo, como era de esperar, humillaciones y dolor contenido. Pero todo esto estallará de nuevo algún día. Todo esto se convertirá en barricadas antifascistas en ese Marruecos que tanto sufrió y sufre bajo el peso ruín y trágico de los mismos generales bandidos de siempre...

Y, mientras en Marruecos, hombres dignos se sublevaron contra traidores y contra invasores, en España, nuestras milicias revolucionarias —en las tierras calientes y hermanas del Sur— obtienen día tras día victorias crecientes sobre el fascismo internacional. Nuevos pueblos son arrebatados al enemigo. Nuevos pueblos son liberados de la garra criminal del fascismo. Nuevos pueblos que son devueltos a la vida. Porque, bajo el signo del fascio, sólo podían vivir para la muerte. Alcaracejos y Villanueva del Duque son devueltos al pueblo que lucha, trabaja y crea. Y las fuerzas de la Revolución, en su marcha, no pararán hasta liberar a toda España del yugo esclavizador y tenebroso de la internacional negra. Hoy son Alcaracejos y Villanueva del Duque. Mañana será Córdoba. Y, después, ¡quién sabe si tendremos que salvar al mundo —como ya lo hacemos— de las garras de cuervo del capitalismo... para que todos los pueblos vivan bajo el signo espléndido y magnífico de la paz y de la dignidad universales...

Leed, "NOSOTROS"

UNA VISITA

Una comisión de guardias de Asalto visitó ayer nuestra Redacción, con el fin de hacer pública su repulsa al proceder inculcable del cabo del mismo cuerpo, de cuya conducta dábamos cuenta en una de nuestras "Estampas de la Revolución".

Al mismo tiempo, hicieron constar que no pueden solidarizarse con la actitud provocativa de muchos de los componentes de dicha guardia, ya que, combatientes de la Libertad desde el primer momento, sienten los postulados de la Revolución y a ella estarán consagrados siempre.

Consignamos, complacidos, estas manifestaciones.

Por la Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona,

EL SECRETARIADO

INFORMACION DEL EXTERIOR

El fascismo mundial se abraza. ¡Abracémonos nosotros, anarquistas del mundo!

ELICULA... INTERNACIONAL

PERFILES DE NUESTRA VICTORIA

El sentido de justicia impuesto en la mayoría de los casos por la opinión del proletariado internacional, se va abriendo paso ante la "debilidad" de las fuerzas mercenarias de Hitler y de Mussolini puestas cuantiosamente al servicio de los fasciosos españoles.

Los perfiles de la victoria del pueblo trabajador en armas, se dibujan, no sólo en el terreno de la lucha, sino en el terreno —permítasenos la palabra fuera de sentido— diplomático.

Fue menester que las varias potencias que intervienen en el Comité de No Injerencia se dieran perfecta cuenta de la razón de nuestras demandas y del poder de las pruebas aportadas. Francia, seguramente por ser de raigambre y contextura más liberal y también porque ya le irá faltando la paciencia ante los innumerables ataques a su flota mercante, ha dado ya sus últimas y enérgicas órdenes a su escuadra para que obre según requieran las circunstancias.

Inglaterra, que hasta cierto punto ha venido favoreciendo a los rebeldes con su posición de complacencias continuas, se inclina también, ante las realidades de la hora, al favorecimiento del Gobierno legítimo del pueblo español.

Con estas actitudes, algo más diáfanas ahora, se consolida la opinión y actuación de Rusia y México en el conflicto que nos ha planteado el fascismo internacional.

La guerra podrá evitarse aún —opinan los manes de la política internacional— si estas actitudes impregnadas de atención, más a los problemas propios franco-ingleses que a los nuestros, son todo lo enérgicas que exige la criminal actuación fascista.

Sin embargo, nosotros no podemos encontrarnos aún en esa actitud optimista. Los discursos de Mussolini y de Hitler, en los cuales hacen resaltar meridianamente sus bravuconadas, hacen suponer que no se encuentran dispuestos a perder de un golpe la partida, tanto más que al perderla, la situación interna de sus países, hoy bastante crítica, produciría graves trastornos y acarrearía, fulminantemente, la descomposición natural de la charca fascista, que pudiera llevar a los pueblos mediatizados por el capitalismo guerrero a su total liberación. Además, para nosotros, y en el preciso momento en que nuestra marina de guerra ha adquirido la pujanza de los primeros días de la lucha, atacando a las bases rebeldes, pudiera verse sorprendida por algún ataque de los barcos italianos o alemanes que paseen su arrogancia y su criminalidad por nuestras aguas, en cuyo caso tendrían que defenderse, atacando.

Es por lo que, ante las observaciones cotidianas del problema internacional, no podemos, en modo alguno, ser optimistas, y cada vez nos convencemos más de que la guerra mundial, hace tanto tiempo incubada por los estados capitalistas, está a dos pasos de estallar.

Divide y vencerás...

Preparando la solución del pleito existente entre árabes e israelitas en Palestina

LONDRES.—El "Daily Herald" dice que la Comisión de Encuesta, reunida actualmente en Londres, ha tomado en consideración una fórmula de solución del problema de las relaciones árabes-israelitas. Esta fórmula consiste en dividir Palestina en dos Estados independientes. Serían un "Dominio" israelita autónomo, que formaría

parte del Imperio británico, y un Estado árabe independiente.

El "Dominio" israelita lo formaría todo el territorio costero entre San Juan Dagra y Gaza, en el que podrían establecerse un millón de colonos judíos, en lugar de los 400.000 que actualmente están instalados en Palestina.

El Estado árabe sería el resto de Palestina, incluyendo Transjordania, cuyo emir sería nombrado soberano de la nueva nación. Jerusalén sería internacionalizado y permanecería bajo mandato británico.

El puerto de Haifa, rival de la "pipeline" de Mosul, sería neutralizado y colocado bajo control británico.

Se ha presentado otra proposición para resolver el problema israelita, en la que Palestina se dividiría en cantones judíos y árabes con autonomía propia, al igual que Suiza.

El bombardeo de Durango fue un verdadero crimen, que no tiene similar en la historia de las guerras, dicen altas personalidades inglesas

PARIS.—Comunican de Elbaio que el presidente del Gobierno Vasco, señor Aguirre, ha recibido la visita del cónsul británico señor Stefenson, acompañado de algunas señoras inglesas que han llegado a Bilbao procedentes de Londres, para estudiar la forma de ayudar a los niños, mujeres y ancianos.

Estas personalidades británicas, después de entrevistarse con el presidente Aguirre se trasladaron a Durango, donde quedaron sobrecogidas ante el criminal bombardeo de la aviación fasciosa contra la población civil.

El señor Stefenson ha manifestado que el bombardeo llevado a cabo por los aparatos fascistas ha sido más terrible que ninguno de los registrados durante la Gran Guerra.

Hacia la paz...

Se fortificará de nuevo, la base naval de Hon-Kong

LONDRES.—El "Daily Express" dice que en el plan de armamento figurará el rearme de la base naval de Hong-Kong, que sería nuevamente fortificada. Para ello se destinarán diez millones de libras.

Hitler reprime duramente el movimiento de resistencia de los obreros alemanes que simpatizan con el pueblo español

WALDENBURG (Silesia).—Continúan las detenciones en masa. En una sola semana han sido detenidos 65 obreros de la mina "Bahnhacht". En el curso del último trimestre 280 obreros de esta empresa han sido detenidos por razones políticas. La mayor parte de ellos son acusados de "alta traición" y de haber hecho colectas en pro del Gobierno popular de España. Ha sido detenido un número por haber dicho: "Aquí lo que nos haría falta es una semana como en España". Ha sido condenado a tres años de cárcel. El obrero Patzelt, de Hermsdorf ha sido detenido y ha muerto en la cárcel. La población se resiste a admitir la tesis del "suicidio", adelantado por la policía; cree firmemente que Patzelt ha sido bárbaramente asesinado.

En Wuersttegrisdorf han sido detenidos a fines de febrero 22 obreros.

Cuba propone la intervención de los Estados hispanoamericanos, en el conflicto español, por conducto de la S. D. N.

LA HABANA.—El Gobierno cubano ha acordado aceptar la propuesta formulada por el Gobierno de México, encaminada a que todas las naciones americanas se unan para intervenir como mediadores en el conflicto español y poner fin al mismo.

El Gobierno cubano considera que esta mediación de los países hispanoamericanos podría hacerse por conducto de la Sociedad de Naciones.

La acción de nuestra escuadra

LONDRES.—Comunican de Gibraltar que en el curso del reciente ataque naval contra el puerto de Málaga por las naves de guerra leales, el acorazado "Jaime I" ha logrado capturar al vapor "San Vicente", que estaba anclado a algunos centenares de metros de Málaga, y a bordo del cual se encontraban 500 prisioneros políticos.

En la retaguardia de los rebeldes impera el desorden Los españoles facciosos, los italianos y los moros se querellan abiertamente

LONDRES.—Según un telegrama de la Agencia Havas dirigido al periódico "Daily Telegraph", reina gran desorden en la retaguardia de las líneas insurrectas.

De un lado los campesinos de las colinas de Extremadura y de Andalucía libran una guerra de emboscada contra los nacionalistas, y de noche atacan a los destacamentos aislados; por otro lado —dice el telegrama— y esto es lo

más grave, la confusión y las rivalidades aumentan entre las filas rebeldes, y han contribuido al fracaso de las dos últimas ofensivas. Los Estados Mayores español e italiano no se entienden; los españoles, los moros y los italianos se querellan abiertamente, mientras los alemanes permanecen a distancia, despreciando a todos y asqueados de todo.

En Suiza, como en todos los países del mundo, se conocen con bastante aproximación las derrotas sufridas en España por los ejércitos invasores

BERNA.—El "National Zeitung" se ocupa de la trascendencia de la derrota italiana en los sectores del norte de Guadalajara, y dice:

"La victoria de las armas republicanas tiene una enorme importancia desde el punto de vista moral. Un ejército fascista bien entrenado, excelentemente armado y pertrechado, es derrotado por un ejército popular, formado en siete meses de guerra, que le inflige una derrota que no había sufrido hasta ahora el ejército de Franco.

Durante los diez días en los cuales Brihuega permaneció en manos de los italianos, fue completamente saqueada: las casas fueron destruidas, los muebles y los cuadros

destrozados, y la Iglesia utilizada como cuadra de caballos.

Los italianos huyeron a la desesperada, dejando tal cantidad de material de guerra, que las fuerzas republicanas hubieron de dedicar un batallón completo para proceder a la recogida de aquél.

Franco ha fracasado otra vez. La situación de las tropas gubernamentales que han obtenido éxito también en el Jarama, ha mejorado mucho. Las carreteras de Madrid están otra vez libres. Esto tiene una importancia fundamental para su abastecimiento de víveres y municiones. Continúa con rapidez la evacuación civil de Madrid, lo cual también aumenta la resistencia de la plaza."

Una enérgica nota del Gobierno de México, notificada al de los Estados Unidos

WASHINGTON.—El embajador de México en esta capital, señor Naquera, ha notificado al Gobierno de los Estados Unidos que México tiene el propósito formal de continuar apoyando moral y materialmente la causa que defiende el Gobierno legítimo español.

El señor Naquera ha entregado una nota al señor Hull, secretario del departamento de Estado ame-

ricano, expresando la indignación que siente el Gobierno mexicano ante la ayuda que elementos extranjeros, violando todos los compromisos adquiridos, han dado y dan a los rebeldes españoles.

Táctica burguesa: engañar a los trabajadores

DETROIT.—Todas las fábricas "Chrysler" de Flint están paralizadas por haberse declarado nuevamente en huelga los trabajadores, por no haberse firmado el convenio.

Nunca podrán con nuestros populares "chatos"

ROMA.—Ha sido reorganizada la aviación. La nueva organización prevé un Estado Mayor, cuatro mandos de zonas territoriales y un alto mando para el Africa oriental y posesiones del mar Egeo.

Las fuerzas aeronáuticas comprenden 93 grupos constituidos en regimientos, brigadas, divisiones y escuadras. El personal de la carrera de aviación se compone de 4.087 oficiales, de los cuales 2.758 forman parte del personal volante.

Confederación

El cuento de nunca acabar

NUEVA YORK.—El periódico "New York Times" dice:

"Se afirma que el presidente Roosevelt tiene el propósito de proponer el día 6 de los corrientes a las grandes potencias que participan en una conferencia general de desarme. Incluso se asegura que la conferencia se celebrará en Copenhague durante el próximo verano."

La huelga del hambre

VARSOVIA.—Desde hace dos días los mineros que trabajan en una importante mina, denominada "Bonheur de Louise", situada en Alta Silesia y propiedad de capitalistas alemanes, permanecen en el interior de la mina, haciendo la huelga del hambre para protestar contra el proyecto de los patronos de paralizar el trabajo en dicha mina.

TEATRO APOLO

Compañía de Zarzuela Española

Responsable: PEPIN FERNANDEZ
Hoy viernes, 2 de Abril de 1937 A las 6 tarde:

BOHEMIOS
Por Clarita Panach, Adolfo SIRVENT, Manuel Ros y coro general

LA VIEJECITA
Por Clarita Panach, Anita Barbarroja, Juan Barajas, Luis Manzano, Pepin Fernández, Francisco Villasanté y coro general

A las 9'45 noche:
Debut de los eminentes cantantes Pablo GORGE y Juan ROSICH.

MARINA (ópera)
Por Clarita Panach, Conchita Amorós, Juan Rosich, Pablo Gorgé, Juan Bta. Cortés, Francisco Villasanté y coro general. Butaca, 3 ptas.

INFORMACION DEL INTERIOR

Como pasa en Andalucía, debe pasar en Teruel. ¡Atacar, atacar!

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Dos hechos merecen destacarse en el resumen del día. De un lado la actividad facciosa en el sector guipuzcoano; de otro, la continuación de la ofensiva en el frente Sur. Respecto a lo primero, los fascistas, después de haber acumulado en los flancos de su línea copioso material de guerra, han iniciado sus ataques, con el fin de aislar las posiciones leales, que están más avanzadas. Frente a nuestras posiciones de Tarinto y Maró, la lucha ha sido muy violenta, sin que hasta el momento en que escribimos haya cesado un solo instante. Hasta ahora, nuestras fuerzas han rechazado briosamente el intento, causando al enemigo enorme número de bajas.

En el sector Sur, las tropas populares continúan su avance a lo largo del ferrocarril de Belmez, sin encontrar apenas resistencia. Pero donde nuestra ofensiva se ha hecho sentir más intensa ha sido en la dirección sur, dando con ello lugar a que Ovejo, pueblo importante de esa zona, esté a punto de ser ocupado por nosotros.

Confidencias habidas, ponen de manifiesto la delicada situación de la retaguardia fascista. A las divergencias, cada día más ostensibles, entre nacionales e italianos y que amenazan con dar al traste esa unidad que hacía fuerte al ejército traidor, hay que añadir la hostilización constante de que es objeto su retaguardia por los campesinos extremeños y andaluces que, alzados en armas, no cesan de indigirles pérdidas cuantiosas.

La impresión es, pues, optimista.

Diariamente se engaña a la guardia de Asalto lanzándola sobre los trabajadores del campo que, como ellos, trabajan y luchan por la Revolución. Es como si hubiera alguien en la sombra interesado en provocar choques que únicamente al fascismo pueden beneficiar. Y como sea que la guardia de Asalto obedece órdenes concretas, no hay duda que el deseo de provocación parte de los mandos, cuya depuración se impone como único modo de evitar el que los trabajadores salidos de las centrales sindicales, que forman hoy la guardia de Asalto, y los trabajadores de la tierra, lleguen a chocar, que es lo que persiguen los agentes provocadores.

Son rechazados briosamente todos los ataques desesperados del enemigo

MADRID.—Nuestra artillería ha realizado durante la tarde de hoy una brillantísima labor en todos los frentes, pero especialmente en el norte de la provincia de Guadalajara. Desde primera hora, las baterías del Ejército Popular han lanzado sus proyectiles con enorme intensidad sobre las posiciones que defienden los facciosos. En el flanco izquierdo de la carretera de Aragón, durante más de tres horas, nuestras baterías han bombardeado las posiciones enemigas que defienden los pueblos de Almadrones, Jadraque y Mirabueno, especialmente las del primero de los citados puntos. Desde nuestras líneas se han visto arder varios edificios, así como elevarse grandes columnas de humo, lo que indica que algunos polvorines o depósitos de municiones han estallado por el fuego de nuestras baterías. En el flanco derecho de la carretera ha sido bombardeado también con gran intensidad el sector comprendido entre Navalpoto y Laranueva. Las posiciones enemigas han sufrido el castigo de nuestros bombardeos en este flanco durante varias horas. Las fuerzas populares de infantería han logrado rectificar ligeramente sus posiciones en el flanco izquierdo de la carretera mediante audaces golpes de mano. Cada día es más sólida la posición de nuestro Ejército, que hasta ahora es dueño absoluto del terreno.

En la zona más retrasada del campo faccioso, nuestra aviación ha observado algunas concentraciones, a las que ha hostilizado. Parece que los facciosos han recibido refuerzos de Avila, y que se están concentrando fuerzas para preparar algún movimiento, que desde luego no cogerá desprevenido a nuestro Ejército, ya que está dispuesto, si llegase el caso, a resistir el ataque del enemigo. Esta eventualidad es bastante difícil que se produzca, pues el Ejército popular es el que lleva la iniciativa en la pelea.

Hasta nuestras filas continúan llegando fugitivos del campo faccioso, la mayoría de ellos con armamento. Estos evadidos eran perseguidos a tiros por los rebeldes hasta que se les hacía enmudecer desde nuestras filas. Las baterías rebeldes han contestado en algunas ocasiones a nuestros cañones. No se tardó mucho en hacer callar en su acción a los artilleros rivales.

Un millonario que muere dando vivas al proletariado El perdón del dios celeste...

BILBAO.—Una señora que ha escapado de Palma de Mallorca ha manifestado que el millonario Antonio Quer fue fusilado por los facciosos por haber ayudado en varias ocasiones a los izquierdistas, según parece para satisfacer una venganza con respecto a Juan March.

En el momento de la ejecución demostró el señor Quer una serenidad y sangre fría que impresionaron a los propios ejecutores. Murieron vitoreando al proletariado. Según dicha señora, la madre del alcalde de Palma, Emilio Dar-

La caverna saíe a que le dé el sol

BILBAO.—A las seis y media de la tarde se efectuó el entierro de uno de los bomberos muertos ayer a consecuencia del criminal bombardeo de la aviación facciosa contra la población de Durango. Concurrió enorme gentío.

Abrió marcha una sección de bomberos. A continuación iba el clero con cruz alzada.

Riquelme dice que nuestra guerra es larga y no sabe cuándo puede terminar...

CASTELLON.—El inspector general del Ejército, general Riquelme, interrogado por un periodista, manifestó que había ido a Valencia para cumplimentar al jefe del Gobierno. Hablando después de la guerra, dijo:

—La guerra no se sabe cuándo puede terminar. Yo creo que nuestra guerra es larga, y ahora es precisamente cuando la contienda se localiza. Es preciso tenerlo todo preparado: movilizar todos los recursos de que disponemos; hombres, máquinas e industrias. Crear grandes industrias que abastezcan nuestro gran Ejército y crear, además del Ejército activo, otro gran Ejército, integrado por fuertes brigadas de reserva, para poder hacer la guerra con hombres nuevos que puedan sustituir en cualquier instante a los que por obligada necesidad tengan que reponer sus fuerzas en la retaguardia.

Nuestra artillería hace explotar un depósito de explosivos del campo enemigo

GIJON.—En todos los frentes de Asturias el día ha sido de relativa tranquilidad. Por la mañana, la inactividad en nuestras filas fué casi absoluta. Solamente en La Trecha nuestras fuerzas se dedicaron a reparar las alambradas rotas el día anterior por nuestras mismas bombas al rechazar un ataque del enemigo. Ante las mismas alambradas recogimos bastante material de guerra y algunos cadáveres.

Hacia medio día llegaron a nuestras filas un soldado y un cabo de infantería. Como todos los que hasta ahora se han pasado, cuentan y no acaban sobre la situación reinante en el campo faccioso.

Durante la mañana aparecieron sobre el cerco de Oviedo algunos aparatos rebeldes a gran altura.

Realizaron un vuelo de exploración, sin arrojar proyectil alguno y se alejaron, con dirección a Navia, lanzando ocho bombas sobre Aguera. Ninguno de los proyectiles causó bajas en nuestras filas.

Durante la tarde la artillería castigó duramente las posiciones de El Escamplero. Entraron en fuego algunos cañones de grueso calibre, que sembraron el espanto en las filas enemigas, sobre todo a sonar una explosión formidable, a raíz de la cual se vió en el campo contrario gran movimiento de camilleros retirando bajas.

También cañoneó la artillería las cumbres de El Aguilero, en previsión de cualquier intención enemiga, cosa que hacía sospechar la exploración de los aparatos, ya que en las estribaciones del monte nuestras fuerzas vigilan el paso de Los Regueros.

Tal fué la puntería de nuestros cañones, que un depósito de explosivos que el enemigo tenía en un declive del montículo fué localizado y saltó al aire de manera imponente.

Se ha solucionado la crisis de la Generalidad

BARCELONA.—En "Solidaridad Obrera" de hoy se publicará la composición del nuevo Consejo de la Generalidad.

Las carteras se han distribuido entre las Centrales sindicales y partidos políticos, como sigue:

- C. N. T. — Defensa, Industria (comprendiendo en Industria, Economía y Servicios públicos), Comercio (en que se han refundido Abastos y Comercio exterior e interior), Sanidad y Asistencia Social.
- Esquerra Republicana de Cataluña.—Seguridad interior, Cultura y Finanzas.
- Unión de Rabassaires.—Agricultura.
- U. G. T. — Justicia, Trabajo y Obras públicas, Propaganda y Educación Física, y, además, un consejero sin cartera.

El Consejo estará presidido por Tarradellas, consejero de Finanzas. La lista de los titulares de las carteras se facilitará hoy.

¡Que cunda el ejemplo!

Viveres a Madrid

CASTELLON.—Ha salido para Madrid la segunda expedición de viveres recogidos por el Consejo municipal. Le forman bastantes camiones y llevan variedad de artículos.

Compra toda clase de libros

¡Comaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes ofrecérselos a Plácido Cervera, Gracia 32, teléfono 11855 y Gran Vía Germanías, 32, teléfono 19.538. Os los pagaré a buen precio.

Revista y Prensa extranjera puede adquirirla todos los días en
LIBRERIA NACIONAL Y EXTRANJERA
 Pintor Sorolla, 16 - Teléfono 13784
 VALENCIA

TEATRO APOLO
 El próximo domingo, a las 10'30 de la mañana, función extraordinaria para atender a las necesidades benéficas del Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.
LA VIEJECITA
 por la Compañía del Teatro Apolo
 Números de revistas por las vedettes Conchita Páez, Pepita Huertas y compañeras de conjunto del Teatro Suzafa.
 Poesías monólogos-recitales, por Ricardo Puga, Amparito Martí, Jacinto Benavente e Irene Barroso.
 Concierto por Clarita Panach, Juan Rosich, Pablo Gorgé, Dorina de Diso, Anita Barbarroja y Adolfo SIRVENT.
 Variedades por las estrellas Maruja Guerrero, Lorenita, Trío Alonso y Bertini.
 Animador: ANTONIO BURILLO
 ¡¡Adquirid con tiempo las localidades en el Teatro Apolo.



Nosotros en los frentes

MADRID

Hoy, otro día de máxima tranquilidad... Sólo unas concentraciones enemigas hicieron algunos disparos de artillería sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, sin causarnos baja alguna.

Estamos luchando con un enemigo que, a más de cobarde, es traidor... Traidor, porque, con franqueza, el Alto Mando no quiere verlo así; se cree que tiene delante al enemigo digno de él, y se equivoca...

Para evitar esta equivocación, sólo puede hacerse lo siguiente: supongamos que hoy se le pegó duramente, derrotándolo en X... Ellos se retiran maltrechos, y el Alto Mando se conforma con esto sólo. Pasan varios días; ellos, quebrantados, no dan señales de vida; empero, en verdad, lo que hacen, no obstante su derrota, es concentrarse, y cuando los nuestros se fuermen en los laureles, ellos, con nombres de refresco, intentan, en sus ataques, causarnos daños, aunque no puedan lograrlo por el valor y bravura del Ejército del Pueblo.

Esto puede evitarse. ¿Cómo?... Bien sencillo es. ¿Se les desbarató y deshizo? ¡Bien! Sigamos adelante...

Continúan mejorando nuestras posiciones por el frente Sur

DUELO DE AVIACION SOBRE POZOBLANCO

ANDUJAR.—Se conocen nuevos detalles de la toma de Alcaracejos y Villanueva del Duque. Sigue la recogida de armamento. Hoy hemos encontrado otros 200.000 proyectiles de fusil, con lo que las municiones de esta arma, recogidas ascienden al medio millón.

Merece destacarse la abnegación y heroísmo de cuatro muchachos del Ejército popular que se rezoaron al ser ocupado el pueblo de Villanueva del Duque por los fasciosos, y que permanecieron tres días situados en la torre de la iglesia, hostilizando por la noche a los fascistas, causándoles muchas bajas. Al fin fueron descubiertos y fueron fusilados en la plaza pública.

Esto me lo ha relatado un testigo presencial, que también me ha hablado del terror indescriptible que sufrían los oficiales y soldados fascistas ante la sola presencia de nuestra aviación.

Continúa nuestro avance. Hoy nuestras fuerzas han actuado hacia el Sur. Las primitivas posiciones que tenía nuestro ejército por esta parte hace ocho días, han quedado restablecidas por completo. La presión leal ha comenzado ya a sentirse el pueblo de Ovejo, y puede que no pasen muchas horas sin que caiga en nuestro poder.

Nuestro avance hacia el Oeste, por la línea del ferrocarril de Belmez, está hoy algo detenido, ya que nuestra acción se ha concentrado especialmente sobre el Sur. Sin embargo, podemos decir que la ofensiva hacia Peñarroya y Belmez se ha desarrollado hasta ahora sin encontrar enemigo y sin caer disparar un tiro. Nuestras posiciones, situadas ocho kilómetros más allá de la cuenca minera de El Soldado, están perfectamente consolidadas.

A este respecto merece destacarse que la aviación leal castigó ayer por la tarde, a última hora, con dureza las posiciones fasciosas de Peñarroya, y de nuevo ha vuelto a volar hoy sobre este lugar, prosiguiendo su castigo.

También los aparatos del Ejército popular han volado sobre el Santuario de la Virgen de la Cañada, arrojando octavillas a los fasciosos allí sitiados, dándoles cuenta del descalabro sufrido por las fuerzas fascistas en estos sectores del Sur y conminándoles a la renuncia.

A mediodía de hoy ha habido un duelo de aviación sobre Pozoblanco. Como siempre, los aparatos

lante, sin darle ni cuartel ni tiempo para de nuevo formar fuerza suficiente para combatirnos; una vez logrado este avance, fortifiquemos los pueblos y terrenos que les cogimos, y así alejaremos de Madrid al enemigo unos cuantos kilómetros...

Nuestra experiencia diaria nos da "casi" derecho a exponer nuestras razones...

Lo hemos visto y lo hemos comprobado cientos de veces... Tres días de sangrientas luchas, en que se les despojó de los lugares que ocupaban, haciéndoles miles de bajas, y luego... ¡calma chicha!... Cinco o seis días después, ellos se rehacen, reciben refuerzos y nos atacan, aunque sean infructuosos sus esfuerzos; empero, a pesar de ello, algunos caen de los nuestros.

Evitemos esto con una pequeña fuerza de voluntad del Alto Mando.

Castigo hoy, avance mañana; no dejemos con nuestra parsimonia que de nuevo se reorganicen y nos ataquen... Seamos nosotros los atacantes, y ganaremos dos veces...

Plense el Alto Mando en esto. Ofensiva por nuestra parte, y ¡nada más!

AURELIO JEREZ SANTA MARIA

ULTIMA HORA

Impresión de la mañana de hoy en el frente madrileño

En el sector de la izquierda de la carretera general de Aragón no se ha turbado la tranquilidad en toda la mañana de hoy. Nuestras baterías han lanzado sus proyectiles contra las posiciones rebeldes, las que han resultado duramente castigadas. Más de tres horas han estado cayendo proyectiles sobre los parapetos. Los daños causados fueron incalculables, pues desde nuestras líneas se vio perfectamente en varias ocasiones saltar los sacos terreros y ladrillos que componen los parapetos facciosos.

En el flanco derecho de la carretera de Aragón, nuestras fuerzas castigaron con energía extraordinaria las posiciones de los facciosos, los cuales apenas si acertaron a defenderse. La línea de trincheras era la más fuerte seguramente de cuantas han construido por estas tierras alcarreñas.

Cuando las ametralladoras de nuestros tanques hubieron obligado a abandonar esta línea a los facciosos, la infantería se lanzó al ataque con enorme violencia y logró que esas posiciones quedasen en tierra de nadie, pero más cerca de nuestras posiciones que de las rebeldes. Estos han tenido que retirarse hasta otras posiciones más endebles, que seguramente permanecerán poco tiempo en su poder.

Las baterías republicanas, en este frente, han trabajado con intensidad, pues durante varias horas hicieron fuego de cortina, obligando a los facciosos a un constante repliegue que nuestras fuerzas supieron aprovechar rápidamente.

En el sector del Jarama, las fuerzas fascistas han atacado con bastante violencia las posiciones del Ejército popular en Morata de

Tajuña. El ataque fué precedido de máquinas de guerra, que durante más de dos horas ametrallaron nuestras posiciones, sin causar daño alguno, gracias al fuerte atrinchamiento y a las fortificaciones que los leales han construido en este sector.

Convencidos de la imposibilidad de avanzar un paso, comenzaron los rebeldes a replegarse, protegidos por sus tanques y carros de asalto. Entonces nuestras fuerzas llevaron a cabo un brioso contraataque, que obligó a los rebeldes a replegarse aún más tras las posiciones de donde salieron.

La artillería popular preparó el terreno convenientemente,

después de haber contribuido a que el ataque fuera rechazado.

En el campo de batalla, los rebeldes han dejado bastantes bajas y algún material de guerra, pues no pudieron resistir el contraataque del Ejército popular, al que, aprovechando las sombras de la noche, pretendieron atacar por sorpresa.

En los demás sectores, tranquilidad, gracias a la vigilante actuación de la aviación leal, que pese al mal tiempo, no dejó de volar sobre las posiciones rebeldes, para impedir que nuestras líneas fuesen atacadas por sorpresa y que los soldados facciosos pudieran concentrar y acumular material.

Ultimas noticias de Barcelona

(De la Delegación de "Nosotros")

Contra los desaprensivos comerciantes

BARCELONA (especial). — Esta mañana, en la calle de Benés y Mercader, en una tienda de aceites lubricantes y jabones, la 7.ª patrulla de Control ha descubierto una importante existencia de jabón, que inmediatamente fué decomisada.

Las mujeres de esta barriada procedieron a su inmediato reparto, y el montante de la venta, que alcanzó la cantidad de 730.60 pesetas, fué entregado, por una comisión de las mujeres del pueblo, con destino a los hospitales de sangre.

El propietario o responsable de dicho establecimiento ha sido detenido.

Los Sindicatos de la Confederación ayudan a los campesinos

BARCELONA (especial). — Esta mañana ha sido entregada en el Comité Regional de Cataluña por el Sindicato Único de la Edificación (Sección de Decoración) la cantidad de cien mil pesetas para ayuda a los campesinos catalanes.

Con igual fin, la Asociación de Obreros de Vich (C. N. T.) ha entregado igualmente la cantidad de tres mil pesetas.

Vista causa

BARCELONA (especial). — Esta mañana se ha visto la causa seguida por desafección al régimen contra los súbditos franceses Jean Constant Georget y la titulada condesa de Vera Gwfak, siendo las pruebas bastante condenatorias para los acusados, que fueron condenados a la pena de veinte años de reclusión.

Un importante mitin para el domingo

BARCELONA.—E domingo próximo, y en el Cine Coliseum, se celebrará un importante acto público, en el que harán uso de la palabra nuestros compañeros Joaquín Ascaso, presidente del Consejo de Defensa de Aragón, y el compañero Ortiz.

Continúan mejorando nuestras posiciones en el sector Pozoblanco

ANDUJAR.—Durante la jornada del jueves siguió el ataque leal en el subsector de Pozoblanco. Nuestras fuerzas continúan su asedio a Ovejo. A última hora de ayer el Ejército popular quedaba situado en sus proximidades. Nuestras baterías, desde las alturas, realizan eficaz castigo, colaborando en el ataque. También interviene en la ofensiva la aviación leal.

Por el frente de Hinojosa, en dirección a Peñarroya, el enemigo ofrece resistencia desde el monte denominado Cabeza Mesada. La llave del dominio es el cruce de las carreteras de Hinojosa a Belmez y de Peñarroya a Pozoblanco. Durante todo el día de ayer se cambió intensísimo fuego de ametralladora y fusil, cediendo algunas posiciones facciosas.

Mañana pudiera ser un día decisivo.

Sabemos que Peñarroya ha comenzado a ser evacuado. Nuestra aviación ha bombardeado otra vez la fábrica de municiones que allí funciona.

El enemigo, en algunos sitios en franca huida, ha cortado los puentes y obstruido la carretera con árboles. Cuando advierte nuestra proximidad, incendia los bosques arrojando gasolina.

tos "negros" de los facciosos han huido cobardemente ante la presencia de la "gloriosa".

Esta mañana se han pasado a nuestras filas tres soldados de artillería.

En los carteles de propaganda que recogimos ayer a los facciosos, puede leerse: un viva a Franco, en castellano; un viva al duce, en italiano; y un viva Alemania, en alemán, y debajo, en los tres idiomas, esta inscripción: "Viva la España libre y única".

Repetimos, como impresión final, recogida al mediodía, que seguramente no pasará mucho sin que hayamos conquistado Ovejo.

Cómo se dice ha sido solucionada la crisis de la Generalidad

BARCELONA.—A las dos de la tarde ha recibido a los periodistas el Sr. Tarradellas, quien les ha dicho que después de las entrevistas celebradas con los representantes de las organizaciones sindicales y partidos políticos que formaban el Gobierno dimisionario, se había llegado en principio a un acuerdo,

respecto a la distribución de Departamentos. La U. G. T. ha pedido que los que formen el nuevo Gobierno, firmen un documento público en el que se comprometan a respetar todos los acuerdos que el Consejo pudiese adoptar. Como existen pequeñas dificultades acerca de este asunto, aún no me han facilitado los nombres las organizaciones, por lo que es probable que hoy pueda facilitarse aún la lista del nuevo Gobierno.

Los periodistas hablaron con los representantes de las organizaciones y de sus conversaciones averiguaron que la distribución de los departamentos será la siguiente:

C. N. T.—Departamento de Defensa: Francisco Isgleas; Industria, que comprende Economía y Servicios Públicos, Juan P. Fábregas; Comercio, en el que se han reunido Abastos y Comercio Interior y exterior, Juan Doménech; y Sanidad y Asistencia Social, Aurelio Fernández.

ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUÑA: Seguridad Interior, Artemio Aguadé; Cultura, Antonio Sbert; Hacienda, Tarradellas, que es además consejero primero.

UNIO DE RABASSAIRES: Agricultura, José Calvet.

U. G. T.: Justicia, Vidiella; Trabajo y Obras Públicas, Beneján; Propaganda y Educación Física, Luis Ardiaca.

El fascismo es canallesco en todas sus manifestaciones

GIJON.—Se conocen nuevos detalles del ataque que el enemigo intentó realizar contra nuestras posiciones de La Trecha y no de La Verruga, como en un principio se dijo.

Los facciosos, para llegar a la trinchera, en la que había emplazada una ametralladora, y que por estar en construcción no era utilizada por nuestras fuerzas, se valieron de una sifagaza consistente en solicitar un parlamento con los que defendían nuestras avanzadillas. El parlamento habría de realizarse a media noche. Los que en él intervendrían acudirían a un punto señalado de antemano, situado entre las líneas enemigas y las leales. En efecto, a media noche de los parapetos contrarios se destacó un grupo de hombres que solicitaron que los nuestros hicieran lo mismo. Así lo llevaron a cabo los nuestros y se dirigieron al encuentro de los rebeldes. Mientras hablaban, fué cuando se produjo la filtración fascista, cortando las alambradas y llegando a acercarse a nuestras avanzadillas, cogiendo desprevenidos a nuestros hombres, que no esperaban semejante canallada. Inmediatamente surgió la reacción de las fuerzas leales, que dió al traste de una manera violenta con los canallescos propósitos de los traidores.

Durante la noche de ayer y la mañana de hoy no hubo novedad destacable. Hoy la aviación enemiga hizo acto de presencia en los sectores próximos al cerco de Oviedo, limitándose a realizar un vuelo rapidísimo de observación

que duró escasos minutos y sin que arrojaran ninguna bomba.

Se ha pasado a nuestras filas un cabo con armamento y municiones.

La Prensa será el más admirable instrumento de instrucción cuando deje de estar en manos de políticos y banqueros, bandidos que embrutecen a su cliente

E. ZOLA

RIALTO

Lunes 5 de Abril de 1937
GRAN ESTRENO

La eminente diva valenciana

LILY PONS

en

CANCION DE AMOR

EN ESPAÑOL

Un drama de amor y un hermoso poema musical
¡La voz humana, cristalina y pura, brotando melodiosa de una garganta divina!

LO QUE DICE LA PRENSA Y LO QUE DECIMOS "NOSOTROS"

De "Sol":

"Bruno Alonso, comisario político de la flota leal, se ha vuelto loco."

Al manicomio con él.

Os habréis fijado que "Frente Rojo" no habla jamás de libertad. Por si os extraña, os diré que en principio ya en Rusia se les indigestó la palabra y la rehuyen. Hay quien asegura que en fuerza de usarla han olvidado, no sólo cómo se escribe, sino hasta cómo se pronuncia.

De "Adelante":

"El Estado republicano hace desaparecer el analfabetismo."

Será prestidigitador.

"El Mercantil" de hoy nos ha sorprendido con un dibujo de Dubón que se las trae. En dicho dibujo, Don Quijote habla con Sancho y le dice:

"Y prepárate, Sancho amigo, que en limpiando a España de encantadores foliones y malandrines, hemos de acabar, igualmente, con los muchos delios que andan sueltos por esos mundos."

El pie, por sí solo, no dice nada, pero aplicado al dibujo, dice muchas cosas y por demás sabrosas. Dubón ha dibujado a Don Quijote medio perfilado, pero de frente y con el porte peculiar en la figura del Quijote; y a Sancho también con su propia idiosincrasia que para él forjara el inmortal Cervantes, pero de espaldas, quizás para disimular mejor su brazo derecho extendido. Es decir: que Dubón nos presenta a un Sancho fascista pactando con el Quijote para limpiar España de "encantadores foliones y malandrines". Parece que se ha querido reflejar en el dibujo la tendencia al abrazo existente en algunos medios, como base para limpiar a España de libertarios que molestan, según parece, tanto a los fascistas como a los burgueses.

Dubón no ha reparado en dos cosas al hacer el dibujo. Y son estas: que ni Don Quijote es burgués, ni Sancho fascista. Pero él ha logrado su objetivo y el resto no le importa.

F. I. J. L. Juventudes Libertarias del Vestir

¡Jóvenes compañeras y compañeros del Sindicato Unico del Vestir, C. N. T.!

Se os invita a todos a la asamblea de constitución de las Juventudes Libertarias en el seno de nuestro amado Sindicato, que se celebrará mañana sábado, día 3 de abril, a las 7 en punto de la tarde, en nuestro local social, Pie de la Cruz, 8.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Informe de la Comisión organizadora.
3.º Informe de la Federación Local.
4.º Nombramiento de Comité.
5.º Normas a seguir.
6.º Asuntos generales.

Por lo trascendental de los momentos actuales; por el total y definitivo triunfo de la causa antifascista, por la Revolución social, ¡acudid a la asamblea!

¡Viva la C. N. T. !
¡Viva la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias!

LA COMISION ORGANIZADORA

Actividades propagandistas de las Juventudes Libertarias de Levante

El día 29 de marzo conferenció nuestro camarada J. María Jover en el pueblo de Requena, sobre el tema: "Guerra, Revolución e Historia"

Deseosos los camaradas de la C. N. T., J. J. LL. y F. A. L., de Requena, de elevar en su grado máximo el espíritu creador antifascista y cultural del pueblo de Requena, han organizado una serie de conferencias en dicho pueblo, las cuales han sido iniciadas por nuestro camarada José María Jover.

El pueblo de Requena, ansioso de conocer las verdades que nuestros militantes les pudiesen decir, hizo acto de presencia llenándose totalmente el Cinema Libertario de aquella localidad. El pueblo, durante la disertación del conferenciante, puso el máximo de atención a la misma.

EL COMPAÑERO QUE PRESIDE

Empieza el compañero presidente dando cuenta al pueblo de Requena de que aquella conferencia es el inicio de un ciclo de conferencias que allí se van a dar, organizadas por los compañeros de aquella localidad, y pide al pueblo que contribuya al éxito de las mismas con su atención y asistencia, y a los compañeros conferenciantes con su deseo de que tengan acierto en los temas a desarrollar. Acto seguido da paso a su palabra al compañero conferenciante.

JOSE MARIA JOVER

Empieza el compañero Jover con unas palabras por la confusión que existe actualmente alrededor de la guerra y la Revolución, y dice que es su tema: "GUERRA, REVOLUCION E HISTORIA", porque parece que hay alguien que hable insistentemente de la guerra, pretendiendo desplazar la Revolución bajo el sofisma de aplazarla para después de ganar la guerra, sin tener en cuenta que la guerra y la Revolución son inseparables y que han de ser un formidable guión en la Historia.

Justifica sus palabras, y dice: Los elementos capitalistas veían su sistema económico derrumbarse ante el empuje del proletariado organizado, y viendo que el pueblo español, a la par que luchaba por sus mejoras inmediatas también se capacitaba y se preparaba para dar al traste definitivamente con la injusticia y la desigualdad que representaba el sistema capitalista, decidieron agruparse con las demás fuerzas fascistas para someter por la violencia y la brutalidad a los trabajadores que se rebelaban y perpetuar en España como en los demás

países la explotación inicua del hombre por el hombre.

Añade que los fascistas acabaron de hundir con su movimiento su sistema económico y nosotros lo tuvimos que levantar nuevamente, pero hubiésemos sido muy simples e incautos y hasta ineptos ante la Historia, si hubiésemos levantado de su misma forma la economía, porque esto equivaldría a decir que nada valían las vidas y los esfuerzos de nuestros camaradas caídos en las luchas sociales y en número mayor durante este movimiento. Así, pues, si la economía capitalista era desigual e injusta, nosotros habíamos de levantar la economía de una forma más igualitaria y justa, pues que ningún pueblo puede subsistir sin una economía organizada, y esto era realizar la Revolución, en el orden económico.

Existía un militarismo en España, que decía muy poco en favor del pueblo antes del 19 de julio que obedecía solamente a un instinto cruel, chulesco y déspota del podrido generalato español, y este espíritu militar había de ser destruido y suplantado por una nueva forma militar, como se ha hecho, creando el Ejército del pueblo, y esto era hacer la Revolución en el orden militar.

Existía en España un clero asaz hipócrita que nos hablaba de dios y del ciclo para que elevásemos nuestras miradas arriba y no viésemos que mientras él se agachaba a coger la tierra; que nos hablaba del amor al prójimo y de la solidaridad y decía que había que dar de comer al hambriento, de beber al sediento y de vestir al desnudo, mientras él iba bien vestido, cal-

zado, comido y sin trabajar y se morían, en cambio, pobres viejos, faltos de solidaridad y desvalidos a las puertas de los edificios suntuosos de la clercalla, donde encubría su hipocresía la llamada alta sociedad. Esto no podía seguir en España y desterrarlo y hundirlo para siempre era hacer la Revolución en el aspecto religioso.

Existía en España una enseñanza poco racional y digna que hacía posible que el niño aprendiese Gramática, Aritmética, Geometría, Geografía, etc., pero que, en cambio, no aprendiese a pensar y si a ser un ser sumiso, un ser borrego a los caprichos y conveniencias de la burguesía española; que no le enseñase al niño el por qué de las cosas y esto había de desaparecer y se hizo los posibles para ello, lo cual es hacer la Revolución en el orden pedagógico.

(Continuará.)

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias de Levante

Encarecemos a toda nuestra Prensa afín, inclusive la de habla española en el extranjero, que a partir de esta fecha se sirvan remitirnos una suscripción a nuestro domicilio social, calle de la Paz, 40, Valencia (España).

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

NOTA: Se ruega la reproducción de este comunicado en toda nuestra Prensa Confederal y Anarquista.

OLYMPIA

Lunes próximo, ESTRENO

Tras las montañas

por

ROCHELLE HUDSON, ROBERT KENT y el perro "BUCK"

Una película llena de interés y emoción

¿Quién no es anarquista?

Cuán ciego o injusto eres. En ti está el no depender más que de ti mismo, y te esfuerzas en depender de un millar de cosas que te son ajenas y que te alejan de todo bien verdadero.

Soy anarquista, cuando al correr las páginas de la Historia contemplo la serie inacabable de excesos, violencias, crímenes y atentados, que la pasión, la envidia, la ambición y el odio disfrazados de razón de Estado perpetúan en todo tiempo las conquistas bárbaras, las represiones sangrientas, las guerras devastadoras, los asesinatos políticos, los patibulos y las hogueras. Me pregunto con asombro: ¿Cómo las sociedades humanas han podido sobrevivir a la repetición incesante de atrocidades tamañas? Y me asalta la duda.

¿No sería el Poder el peor enemigo del derecho y de la autoidad, tiranos de los rebaños que apacentan? Soy anarquista, ante el espectáculo de la sociedad tal como lo ha formado la Historia, instituciones anacrónicas y absurdas, viviendo de la velocidad adquirida; la dirección común puesta en manos de los más audaces o afortunados; el palo como resorte supremo del Gobierno; la guerra de todos los convencionalismos democráticos, dueños y señores de los demás; la razón, siempre otorgada al más fuerte; la ley del embudo erigida en constitución interna; la educación transformada en un medio de deformación de los espíritus para adaptarlos al ambiente; el sentimiento religioso convertido en monopolio de una iglesia que hace de él su negocio y adora a su Dios; la riqueza otorgada por el azar, adquirida por el demérito, consagrada a mantener el ocio y el vicio; el amor prisionero, como en estrecha cárcel, en el matrimonio indisoluble dudo si la civilización no habrá sufrido extravío, o si la Humanidad no habrá hecho, como dicen los franceses, FALSA RUTA.

Y si no sería más fácil que arregir organización tan defectuosa hacer de todo tabla rasa y extirpar de nueva planta la inmensa labor de los siglos. ¿Quién no es anarquista en presencia de ese Leviatán que se llama Estado, con sus constituciones, sus leyes, sus códigos, sus poderes, sus partidos, sus clases, sus órdenes, sus presu-

puestos, su administración, su burocratismo, su fuerza, sus tribunales, sus prisiones, sus cadalsos, sus verdugos?

Todo ello al servicio de un Estado para dividir el género en clases privilegiadas y clases despreciadas. Todo ello tan poderoso para el mal; todo ello tan impotente para el bien; en presencia de una institución que tiene por lema el Derecho y por práctica la Violencia que no persuade, que no armoniza, que no ampara, que no defiende; pero que impone, cohibe, reprime, castiga. Y todo en presencia de ese monstruo que devora todos los años millones para mantenerse parásitos, y que no da, en cambio, ni instrucción, ni protección, ni sosiego, ni paz, ni justicia, ni paz que roba el voto al ciudadano y luego lo retiene en la cárcel; que despoja al contribuyente y luego le fusila.

Ante los hechos y ante la Historia, me dió que pensar cuál podría ser la causa de tanta esclavitud, de tanta miseria, pues medité y me di por convencido, que la causa de tanto mal estaba en los ya caducos est: os que divide a los individuos en clases; unos que mandan y otros que obedecen; es decir, el principio y el fin de toda la desigualdad humana. Ante la Historia y los hechos de la vida, todo lo que aspira por una sociedad mejor lleva en su interior un principio de anarquista, un principio de rebelde. ¿Quién no es anarquista al contemplar la Historia?

M. UNION

De Las Juventudes Libertarias del Sindicato Unico Mercantil.

CAPITOL

Lunes próximo

ESTRENO

ALTA ESCUELA

por

RUDOLF SORSTER y ANGELA SALLOKER

Un duelo por un honor y un secreto más que rompe el amor

PROXIMAMENTE:

ANGELILLO, en la cumbre de su estilo y simpatía

¡CENTINELA, ALERTA!

La más bella producción española, una película de España hecha por y para verdaderos españoles

LIRICO

Lunes 5 de Abril de 1937

GRANDIOSO ESTRENO

Edward Arnold en

El hombre de los brillantes

con Jean Arthur y Binie Bernos

¡La personalidad de quien más se habló en su época! ¡Jim Brady, la personalidad más famosa que ha deambulado por las calles de New York!



FARSANTES!

Se dicen campesinos y son amos

No nos cansaremos de repetir que esta campaña pro subsisten-... tendente a que bajen los pre-... de los artículos más necesari-... es limpia y honesta, y que... empuñamos la piuma para ha-... darle el caldo gordo a nadie. Como... somos por naturaleza acogedores... cordiales; como nos preciámos... sinceros y fidedignos; como nos... parece que todos hablan con el co-... razón, al igual que nosotros, las... de nuestro periódico están... par en par para todo el mundo. Pero si vienen a engañarnos, por-... al cabo han de llevar su me-... cido.

nos de los vejámenes que sufren nuestros hermanos los campesinos. Llegados a un pueblo, a buena distancia de Valencia, el del Sindicato nos presentó a la misma gente contra la que hemos emprendido nuestra campaña, y con la rudeza que nos caracteriza, al compañero de viaje y a sus amigos les hicimos saber que les habíamos visto el plumero. Total, un día de campo. Ya no nos acordábamos de la jira ni del responsable del Sindicato de Abastecedores, más esta mañana un hecho insólito —por lo menos inesperado— ha venido a refrescar nuestra memoria. Los que se dicen campesinos —pero que no lo son— y pertenecen a dicho Sindicato, acuden al mercado de Jesús para vender sus mercancías. A un paso está el mercado de San Agustín. Y bien, los "netos", los de Jesús, vendieron las alcachofas a 2 pesetas docena; y los de San Agustín, a 1'50. Son tan víctimas como aquel "chanchero" de Posada del Duc, obstinado en vender el cerdo en Valencia, porque aquí sacará más dinero. Ahora sólo falta que tenga triquina. Le digo a usted, guardia...



DESDE LA CARCEL

Volvemos a escribir como lo hacíamos ayer, como lo haremos siempre, mientras vivamos: con los labios apretados, rígidos, como queriendo juntar la rabiá que nos devora para lanzarla al rostro de los verdugos. Otra vez en la cárcel. Otra vez nuevos presos anarquistas. Todavía quedan en las Torres de Cuarte, víctimas de una provocación y de mil injusticias, un centenar de presos, cuando en otro pueblo, en Cullera, se produce otro atropello incalificable, sin posible nombre, sin justificación alguna. Y de ese atropello vienen presos a Valencia doce compañeros más. De una carta de ellos copiamos lo siguiente: "...No eran todavía la sets de la mañana cuando nos sorprendió el matón indio. Dormíamos. Nos despertaron los fuertes golpes en las puertas, en las ventanas, en la casa toda, como si quisiera hundirselá. Gritos de quien insulta "por-que puede", mano dura de quien pega, abofeteando a los hombres —¡como ayer, me cago en Dios!—, porque, frente a hombres indefensos, se escuda tras un fusil. Y un registro de gato que busca un ratón, y todo lo huele, porque en todo mete el hocico y las uñas. Y después, insultados, doce hombres, campesinos, antifascistas, libertarios, que ingresan en la cárcel sin saber por qué." Hasta aquí la carta que viene de la cárcel. Carta que nos llega sin una queja, sino, al contrario, con promesas de que seguirán luchando, como hasta aquí, contra los fascismos que perjudican y desasosiegan a los pueblos. Otra vez en la cárcel. Otra vez escribiendo con los labios apretados, como para echar a la cara de los verdugos la rabiá que nos devora. ¡Atención, compañeros! La ofensiva contra el Anarquismo la ha empezado ya la burguesía, escondida en partidos que están dispuestos a pactar con nuestros enemigos, con los vuestros, con los enemigos del Pueblo.

CARTELETA DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Comedias. Responsable: S. Soler-Mari. 6'15 tarde y 10 noche, Los Caballeros. Mañana, 6'15 tarde y 10 noche, estreno ¡Qué solo me dejás! NOSTRE TEATRE.—Comedies Valencianes. Responsable: Vicent Mauri. 6 tarde no hay función, por ensayar Los hijos artificiales. 10 noche, La meua dona, la teua y la del atre. TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche, Las de los ojos en blanco, última representación. Mañana viernes, Las mujeres de fuego. TEATRO ESLAVA.—Compañía Comedias. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 9'45 noche, Morena Clara. Clamoroso éxito. TEATRO APOLO.—Compañía Zarzuela Española. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde, Bohemios, por Panach y Sirvent, y La Viejecita. 9'45 noche, Marina. Debut de Gorgé y Rosich.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía Comedias. Responsable: Manolita Ruiz. Todos los días, 6'15 tarde y 10 noche, Los marqueses de Natute. Formidable éxito cómico. TEATRO LIBERTAD.—Compañía de Comedias. Responsable: Luisa Rodrigo. 6 tarde, La papirusa. 10 noche, La Malquerida. Grandioso éxito de esta compañía.

Consejo Municipal de Valencia

Esta Presidencia ruega a los vecinos de la ciudad, cabezas de familia que no hayan presentado todavía la hoja declaratoria correspondiente para facilitarles el carnet de abastecimiento de pan, lo hagan a la mayor brevedad en la Tenencia de Alcaldía correspondiente, pues, caso contrario, no podrán proveerse de dicho artículo.

DISTRITO DE LA VEGA Los vecinos de las calles de Actor Lloréns y continuación, Antonio Suárez y continuación, Amparo Ballester, Alpera, Alameda (Torreta), Abenlabar, Amadeo de Saboya, Ave-Maria, Alquería, Camino de Algorós, Senda de Aibors, Casas de Amalia, barrio de Artes Gráficas, barrio de la Amistad, Artes y Oficios, barrio de la Aguja, segunda travesía barrio Algarra, barrio Beteró (frente vía) Bernat y Baldoval, camino de Benimaclet, barrio Beatriz Tortosa, Clínica Candela (edificio), Casas de Contell, Carles y número 158 del Plano, pueden retirar las tarjetas de racionamiento de pan, a partir de mañana, de 9 a 14 y de 16 a 18 horas, de la Oficina instalada en la calle de José María Orense, núm. 35. Las tarjetas de los vecinos de Casas de Bárcena y de Borbotó, las entregarán los respectivos camaradas delegados de la Vicepresidencia novena en los expresados poblados.

Ministerio de Sanidad y Asistencia Social DONATIVOS PARA LOS REFUGIADOS En la secretaría de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, se han recibido con destino a los refugiados 10.000 pesetas del Comité Ejecutivo del S. R. I. y 1.500 recaudadas entre los compañeros de la 34 Brigada Mixta 3.º y 5.º batallones

BATALLONES «ELITE» N.º 1 A todos los pertenecientes al primer batallón se les comunica que mañana, día del actual mes, tendrá lugar la revista de comisario, a las diez y media de la mañana. Advertimos que es indispensable la presentación para los efectos del cobro. El que no esté presente, perderá el derecho a los haberes. Dicha revista tendrá lugar en el cuartel de las Salesas. EL COMANDANTE JEFE

SECCION CINES

Continúa de 4'30 a 12 noche RIALTO.—Hoy, La princesa O'Hara, completando otras películas cortas. CAPITOL.—Suicidate con música, en español. La locura de la velocidad, Islas Fiji, Mariposa feliz. OLYMPIA.—Noches blancas de San Petersburgo, film soviético. Mares del Sur, Concierto de la Banda, Gráfico núm. 3. LIRICO.—Segunda semana del grandioso éxito El ángel de las tinieblas, en español. Noticario núm. 3, Gráfico núm. 7. TYRIS.—La rosa del rancho, en español. Dias de maniobras, grandioso film soviético. SUIZO.—Claro de luna en el río, joya de la cinematografía soviética. GRAN TEATRO.—A las en la noche, en español. El fantasma va al Oeste, en español, por Robert Donat. GRAN VIA.—El caballero del Folies Bergeres. A través de la tormenta, en español. METROPOL.—Un millón de gracias y El cacique, por Will Rogers, en español. AVENIDA.—Valses del Neva y Mi ex mujer y yo, en español. GOYA.—Sombrero de copa y Catalina, por Francisca Gaal, en español. DCRE.—Mundos privados y La mentira de la gloria, en español. PALACIO.—Mia serás y Mercaderes de la muerte, en español. MUSEO.—El hombre que sabía demasiado y La última avanzada, en español. IDEAL.—Chu-Chin-Chow y La última avanzada, en español, por Gary Grant. VERSALLES.—El rayo lento y Su primer beso, por Kay Francis. ROYAL.—El monstruo al acecho, en español, y Tiempos modernos, por Charlot. MUNDIAL.—La llamada de la selva. SORCELLA.—Un loco de verano y La vida privada de Enrique VIII, en español. POPULAR.—La chica del coro y Sansón, en español. COLISEUM.—Aquí hay gato encerrado y El secreto de vivir, en español. VALENCIA.—Bella Adolina y Nuestra hijita, por Shirley Temple, en español. JERUSALEN.—El asesino invisible, en español, y Sucedió una vez. FONTANA ROSA.—El caballero del Oeste y Abajo los hombres, en español. GINER.—Hembra y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español, por Victor Jory. MOULIN ROUGE.—Hoy, La mujer triunfa y Aquí viene la Armada, en español. ELBORADO (Grao).—Al compás del corazón y Cogido en la trampa, en español. IMPERIAL.—Nocturno y El es inocente, en español. ALHAMBRA.—El cuatrero, por Ken Maynard, y Es el amor, por Jessie Matthews. BENLUIRE.—Una vez en la vida y Sublime obsesión, en español. VICTORIA.—¿Conoces a tu hito? y Horror en el cuarto negro, en español. ESCALANTE.—Aquí viene la armada y El caso del perro aullador, en español. MUSICAL.—La alegre divorciada y Diablos del aire, en español. ESPAÑA.—Medio millón y una novia y La llave de cristal, en español. MARINA.—Una vez en la vida y Sublime obsesión, en español.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Comité Regional de Andalucía

Por la presente se cita, con carácter urgentísimo, a todas las Federaciones locales y comarcasles y grupos que no tuvieran relación con nuestro movimiento específico de Andalucía que asistan al Pleno convocado por este Comité Regional de Locales y Comarcasles, que se celebrará a continuación de la celebración del Congreso Regional de Sindicatos en esa provincia de Granada, donde se discutirán los siguientes puntos del orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales. 2.º Informe del Secretariado e Informe de las delegaciones. 3.º Plan a trabajar que ha de seguir el Comité Regional. 4.º Forma de asegurar al Comité Regional su desenvolvimiento en sus dos aspectos moral y económico. 5.º Asunto Málaga. Informe del Secretariado de la F. L. de G.G. A.A. de la misma. 6.º Recuento de valores capacitados de nuestra región y estudio de los mismos. 7.º Asuntos generales. Aprobación o desaprobación del Secretariado.

Se encarece la asistencia de todas las delegaciones, por ser de sumo interés la celebración de dicho Pleno, el cual ha de marcar la pauta a seguir de nuestro movimiento específico en la región. Esperando este Comité que así se hará, queda vuestro y de la Anarquía.

Por el Comité Regional de Grupos Anarquistas de Andalucía.

EL SECRETARIO

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA CONVOCATORIA

Se convoca a la Administrativa, técnicas y militantes, a la reunión que se celebrará mañana, sábado, día 3, a las cuatro de su tarde, en nuestro domicilio social, para dar cuenta en ella la Ponencia de los estudios realizados sobre las bases regularizadoras de colectivización y socialización de la industria. No dudamos que la disciplina sindical de los compañeros se hará patente una vez más, acudiendo puntuales y con la máxima asistencia. Salud y Revolución. EL SECRETARIO

ES COPIA

El Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia y su provincia pone en conocimiento de los camaradas amantes del espectáculo de variedades que dentro de unos días se procederá a la apertura por este Comité de los tres locales que en Valencia estaban dedicados a cabaret-music-hall, y cuyos locales se clausuraron por una disposición de la autoridad, que entendió, como asimismo nosotros, que dichos espectáculos no funcionaban con la moralidad necesaria en los tiempos actuales, que son de progreso para la clase trabajadora.

Al incautarse ahora el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de estos locales no le guía más propósito que, aparte de lo anteriormente expuesto de moralizar, en lo posible, el espectáculo que allí se celebraba, cuando no estaba en nuestros manos, solucionar en parte el problema del paro, planteado a cuantos compañeros allí trabajaban, y poder, al mismo tiempo, contribuir un poco más a cuantas instituciones benéficas perciben algo de las salas de espectáculos, tales como Asistencia Social, guarderías de niños, etc, etcétera.

Nos interesa hacer constar que el espectáculo que ahora tiene que hacerse en estos locales quedará reducido a "espectáculo de variedades", siendo la entrada por taquilla y sin derecho a consumición, y, por lo tanto, sin alternar, bajo ningún pretexto, con las compañías artistas. Esperando de la compra y de todos los ciudadanos encuentren acertada esta medida por la cultura de nuestro pueblo, quedamos vuestros y de la Causa.

EL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS, U. G. T.-C. N. T.

Teatro Proletario

Pasado mañana, domingo, día 4 de abril, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro Ferrer-Guardia la presentación del Teatro Proletario, de la Secretaría de Propaganda de la Ejecutiva Provincial, U. G. T.

- Orden del programa: 1.º Homenaje a Madrid. El saliente en un acto "La revoltosa", por los eminentes cantantes Carmen C. de Cantó y Alvaro Andrés y los notables actores Celia Ciria, Pepita Fuster, Pepita Balboa, Juan Caudet, Amparo Tarín, José Balboa, Faustino Fernández y Carlos Fernández. 2.º La zarzuela en dos actos "El cantar del arriero", por los divos Dorini de Diso, Manuel Pineda y Enrique Jiménez, secundados por los camaradas actores Emilia Martínez, Alvaro Andrés, Juan Caudet, Luis Miró, José Balboa, Faustino Fernández y Emilio Navarro. Las localidades pueden retirarse en la Ejecutiva Provincial, Unión General de Trabajadores; Teatro Proletario, Moratín, 2, 3.º, y en todos los Sindicatos y en la taquilla del teatro el día de la función.

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA. COMITE PROVINCIAL, U. G. T.



BAR PILARETA

SOCIALIZADO. El mejor surtido en tapas Exquisito CAFE EXPRES MORO ZEIT, 13 TELEFONO 16427

TELEFONOS
 Redacción... 14188
 Administración... 19268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.º
 VALENCIA

Número suelto:
15 cts.

Mosojitos

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|--------------------------------|-------|
| Valencia, Grao y Cabañal, mes: | 3,00 |
| » » » trimestre: | 9,00 |
| Resto de España. . . » | 10,50 |
| Extranjero » | 18,00 |
| » semestre: | 36,00 |
| » año. | 72,00 |

VALENCIA, viernes, 2 de Abril de 1937

RECORDANDO

Quando íbamos hacia Talavera

Los campesinos dispuestos a morir por la Revolución.—Fiesta espiritual bajo la arboleda

Para llegar al frente había que pasar por unos cuantos pueblecillos. Todos los pueblos son el mismo pueblo. Idénticos, el anhelo, la maldición la fe en el triunfo. Semejantes los pañolitos rojos en las ventanas, las torres de las iglesias, las cigüeñas, los castilletes de trigo en las eras.

—¡Salud, compañeros! ¡Venceremos!

Quién así nos hablaba era un mozo campesino, con la mirada brillante de fiebre: sueño y odio excelsos. Abrazado a su escopetilla, frágil e ingenua, a la que podría irnos denominar mujer del fusil. Abrazado a su escopetilla se sentía invencible. Y es que el guerrero es invencible, cuando se halla dispuesto a todos los sacrificios, cuando dispuesto se halla a que el enemigo no pase si no es por encima de su cuerpo muerto. Y esto es imposible, cuando el guerrero se multiplica por cien, mil, un millón, por todo un pueblo necesitado de elemental justicia.

—Romances de la guerra civil. ¿Ve como si que sé?

—Si hombre, sí: te lo has ganado. La timidez desapareció. Nos reímos como antiguos amigos. Luego, con otros chicuelos, fué bajo los árboles, a leerles la gesta de los compañeros que, cerca, se partían el pecho.

Antes de marchar leímos un romance, en el que se contaba el heroísmo de los mineros de Caspe, acercándose a la torre para volarla. Cuando llegamos al pasaje del total sacrificio, nuestro auditorio reaccionó de esta guisa:

—Así se muere. Así hay que morir. Bien, por los valientes leales.

Así hay que morir. Lo dijo el viejo, lo repitió la vieja, y saltó el dicho a los niños y las mozas. En aquel momento, sentimos brasas dentro del pecho.

Ya nos despedimos. Mis manos extrañadas en la efusividad de cien manos cálidas.

A la salida del pueblo, el rapaz que sabía leer, nos esperaba con su ejército formidable. Con su risa reventándole la cara.

De sus bocas partieron bandadas de pájaros bronceados:

—¡Salud... com... pa... ñe... ros!

—¡Salud, pequeño hermano!

¡Salud!

¿Habéis visto? ¿Habéis oído? Así es el campo.

JAIME ESPINAR

A lo lejos el tronar de los cañones. Ligeras columnas de humo brotan de la tierra. Damos comienzo a nuestra tarea. Pronto nos vemos rodeados por un auditorio vivaz, intuitivo, emocionado.

Aquellas mujerucas, de mirada cariñosa y triste me acercaron el recuerdo de la buena madre esencial y campesina, como ellas, sus hermanas. Aquellos niños eran los que yo conocía, a los que llamaba por sus nombres, rapaces serviciales, silvestres. Y luego los viejos. Los mozos sudaban por "ahí", donde lo nuestro.

Aquellas familias hicieron en su mayor parte el éxodo de la guerra. Oímos repetida la misma historia:

—Íbamos a cenar. Llegaron ellos. Nos amenazaron de muerte. Se sentaron a nuestra mesa. Comieron nuestra comida. En tanto, huímos, huímos a campo traviesa.

Al llegar se percibía el murmullo de la fuente bajo la arboleda, el latir de los pulsos. Después no. Nuestros amigos se pusieron jubilosos. Cálida voz viril destacó, seña, del conjunto.

—¡Viva la Revolución!

—¡Viva!

—¡Viva la libertad!

—¡Viva!

—¡Viva la justicia!

—¡Viva!

Cuán bien y siempre se entiende la razón profunda de estas exclamaciones, frente al contraste que ofrece, de un lado, la naturaleza más rica; de otro, el hombre de esa naturaleza, empobrecido y carente. ¿Por dónde hay la riqueza? Por un agujero misterioso. Al discurrir el río de oro, se filtra y va a parar a manos extranjeras. Los hombres y las mujeres del campo han asistido al mágico escamoteo, una, mil veces, desde varias generaciones, desde siglos, y no se resignan. A ver. Otra vez, otra vez, ¡más cerca! Mueren. Será mi hijo, piensa el moribundo... Al fin se ha cumplido el testamento.

El pozo negro, que es pozo blanco, de papel sellado, ha sido cubierto por una mano fuerte como un árbol. Dentro quedan el duque y su administrador. Y sus agentes: el cura, el diputado, el juez, el Código civil, el Código penal. Unos a otros hácese responsables del mal olor que les sofoca.

Un niño se nos acercó tímido para demandar un periódico:

—Yo también sé leer. Me gustan esos versos.

—Si sabes leer, te lo daré. ¿Qué dice aquí?

Especuladores, agiotistas, ladrones, como en la España de Felipe IV. Pícaros y mangantes, como en esa España de ayer. Para que se abra paso la de Durruti —nuestra España— hay que acabar con la deshonra del bandidaje presente

EN LAS TRINCHERAS

Para MAURO BAJATIERRA

El cielo en fiesta de luces luce sus luces de plata, mientras la luna, indolente, sobre una nube cabalga.

Tras de los sacos terreros, los centinelas, en guardia, en tanto los compañeros en los refugios descansan.

Unos, duermen; otros, velan; unos, piensan; otros hablan. Aquél escribe a su madre, besando, a veces, la carta; y el otro escribe a su novia con miel en las palabras; y los que no tienen madre ni tienen novia ni hermana y están solos en el mundo, disfrutando penas, cantan.

Como una sarta de perlas que caen en fuente de plata, vierten sus notas calientes las cuerdas de una guitarra.

Como un bando de palomas que van batiendo las aias, suenan las manos en una graciosa lluvia de palmas.

Como una flecha sonora que en un lucero se clava, sale una copla vibrando del arco de una garganta...

—Portugal mandó soldados, y han dicho, al primer revés, que Oliveira les ha dado... el timo del portugués...

La risa prende en los labios, suenan, más fuertes, las palmas y todos se van reuniendo [mas, alrededor del que canta.

Y el cantor, con voz dulce, poniendo en la copla el alma, suelta otra flecha sonora del arco de su garganta.

—No tendrá bastantes flores

Tirar al blanco

"Da náuseas ver con qué pobreza se hace campaña publicitaria en favor de la guerra." ¡Como que no sabe "esplá... nar" su rol ese "joven" ministro.

...

"Hoy se resolverá la crisis de la Generalidad." Y Comorera se quedará sin "patatas", a pesar de las estadísticas "¡ui!"

...

"En el trabajo, en la guerra y ¡hasta en la muerte!, somos todos iguales." Menos en el sueldo. ¡Aun hay quien gana mil duros diarios... y hay que anueblarle la casa!

...

"Bruno Alonso, comisario político de la Flota leal, se ha vuelto loco"... a fuerza de decir sandeces.

...

"El pulso del campo faccioso..." ...se debilita cada día más.

...

"Han sido apresados treinta italianos que estaban escondidos en una cueva muertos de hambre y de frío." ¡Hay que ver qué frescos! Con la leña que han "recibido" y aún tenían frío.

SIN GANAS DE MOLESTAR

Con el pomposo nombre de "Rebato Rojo", recorre los cafés de nuestra ciudad un grupo compuesto por tres muchachas y dos varones, hábilmente escudados por un pancarta rojo.

A manera de los antiguos faranduleros, representan una "comedia" de época actual, tan infantilmente "servida" al auditorio, que da compasión.

¡Cosa más ridícula, ni se ha escrito, ni se ha representado!... ¡Cómo aguzan el ingenio ciertos mortales!...

...

En nuestro Ayuntamiento siempre han marchado mal las cosas. Actualmente ignoramos cómo andan, pero a juzgar por el reloj... Tiene tres esferas y cada una de ella nos indica un horario.

Se nos dirá que está parado; pero no por ello, hasta en el "parón", las esferas han terminado poniendo al descubierto lo mal que "iban dando la hora".

...

Por muy autorizada que esté la venta de tabacos, conforme se viene haciendo, es una inmoralidad.

...

Hay quien dice que España quiere ser republicana. ¿Será por lo fácil que fué "ensancharla"?... Vamos ahora a dejar eso, queridos colegas.

Tiempo habrá para todo.

...

¡Qué golpe de vista más "compacto" ofrecen los cafés, sobre todo, en las horas de trabajo! Los hay, como el Wodka, que es un encanto.

...

Con machacona insistencia se viene hablando de esa "Quinta Columna" que el sinvergüenza de Mola nos dió a conocer.

Los agentes gubernativos van dando caza a los "ingenuos" fascistas. Y llamamos "ingenuos" porque es de tontos el creer que aún pueden convertir al proletariado español en víctima de sus crueldades.

Todo cuanto se haga para descubrir los manejos de esa "Quinta Columna" nos parecerá poco, porque hay mucho que hacer; pero bueno será que el ministro de la Gobernación tome en serio las ac-

tividades de la "Sexta Columna" que tan ricamente se ha formado en la retaguardia.

Los componentes de ella, son los especuladores que forman una legión de desaprensivos, quienes a costa de los trastornos de esa maldita guerra, explotan al consumidor, encareciendo la vida de la forma, que nos ocasiona más daño que el peor de los fascistas. Y esta ha de provocar un estallido, de cuyas consecuencias no se podrá escapar al "verdadero pueblo", que aguanta y sufre los trallazos de los comerciantes sin entrañas.

Los conflictos de orden público se saben cómo y por qué empiezan, pero nadie puede prever cuándo cómo han de terminar.

RAFAEL MIRALLES SANCHEZ

Mirador

Hay que ver con qué rapidez nos revolucionamos todos. El afán de libertad ha hecho más milagros de julio acá que hay en toda la mitología cristiana. El último y quizá el más estupendo de ellos, ha sido el ingreso en masa de la mayoría de guardias de Asalto en el Partido Comunista. Atraídos unos por la belleza de la Nelken, y otros por ese afán de libertad de que hablábamos antes, han ingresado muchos en el partido. Claro que la teoría comunista no tiene nada de libertaria; pero tampoco la Nelken tiene nada de guapa. Pero eso no importa. Además, es hasta natural que el hombre vaya a buscar las cosas donde no se encuentran. Lo otro no tiene mérito. Sacarlas donde las hay lo hace cualquiera, por eso lo meritario es buscarlas donde no se encuentran, porque si bien se pierde el tiempo lamentablemente, no es menos cierto que si un día, por uno de esos milagros de los que está plagada nuestra Historia de España, se encontrara lo que no existe en el lugar que se busca, ¡ah!, entonces se vería bien el esfuerzo que representó tal búsqueda; pero ahora no puede apreciarse por la predisposición en las gentes a creer que es perder el tiempo buscar libertad en el Partido Comunista, y querer hallar belleza en la dinámica humanidad de la Nelken.

Recordamos tiempos pasados cuando Marquina, el autor de setenta y cuatro letras diferentes para la marcha real se desvivía por que fuera aceptada una nueva para el himno de Riego. Entonces la guardia de Asalto era una birria. Te detenían de forma que daban ganas de llorar a estacazos y no dejar títtere con cabeza; pero hoy no ocurren así las cosas. Los últimos compañeros detenidos en Cullera y que lo fueron anteayer, fueron sacados de sus casas, previo el registro de rigor y también previo el desbarajuste riguroso, fueron sacados, decimos, a los acordes del himno comunista y en correcta formación. Delante, guardias; en el centro, los compañeros detenidos; detrás guardias, y más atrás aún la media docena de comunistas que hay en Cullera cantando a voz en grito:

—Con el martillo y con la hoz.

Verse detenido así da gusto. Tanto, que no acierta uno a protestar, aunque sobre la detención venga el mal trato.

¿Verdad amigo Montañana?

A consecuencia de un choque resulta un muerto y varios heridos

LERIDA.—En el kilómetro 2 de la carretera de Zaragoza, el camión de la matrícula de Barcelona 59.720 chocó violentamente con otro que salía de una granja colectivizada. Resultó muerto Jaime Aroca; heridos, Rafael Sánchez García, Alfonso Cruz del Toro, Celestino Grullas, Pilar Ballestas, Hilario Blanco, Miguel Verdes, Manuel Labarta, María Aurora Valldrigá, algunos graves, y todos ocupantes del primer vehículo, que fué a chocar a consecuencia del encontronazo con el poste kilométrico.

¿Sabe el ministro de Estado, que un periodista a sueldo de dicho Ministerio es un fugado de Madrid y que al hacerlo se alzó "valientemente" con los fondos de la Sección a que pertenecía?

MIGUEL ALONSO SOMERA